

“念恩大妈”挨户归还15年前乡亲捐款

她说,这是我心头一桩大事,有能力了一定要还上

鄞州塘溪的徐兰芳老太太前几天做了一件事——还钱。这笔钱是15年前她家庭遭受变故时所“欠”下的乡亲们的捐款。面对记者抛出的问题,她一直重复着那句非常朴实的话:“这不过是一件正常的小事。”到昨天为止,捐款账单上的26户人家已经还了23户。

挨户归还15年前的乡亲捐款

正月初六,66岁的徐兰芳推着一辆小推车,捏着一张皱巴巴的纸,到村民家送上一百或几百元钱并附带一箱八宝粥。她说,这钱是15年前村民资助她家的,这箱八宝粥则是表达一点谢意。

兰芳的丈夫身患尿毒症,急需做换肾手术,而医药费高达数十万元。在这之前,她丈夫本来就已经久病缠身,各种治疗费用开支让这个家的日子捉襟见肘。听说她们家的困境,村民们自发捐款,从50至500元不等,100多户的小村

子有26户人家捐款,共捐了4000多元。

不识字的徐兰芳把这些全部记了下来。徐兰芳说,她用数字做标记代替人名,15年来一直把乡亲的名字深记在心里。

两年前,徐兰芳丈夫离世,但离世前他

直感念乡亲的那笔救命钱,希望家人能想办法还上。

“这笔钱也一直是心头的一桩大事,想着什么时候有能力了一定尽快还上。”徐兰芳说,两年前儿子大学毕业工作了,家里多了一份不小的收入,她便想

到了还钱。

“最近血压上去了,身体有些吃不消。剩下3户,等我身体稍微好一点就去还。”徐兰芳说,已经还了的23户,又有8户人家将钱送了回来,说八宝粥留下,心意领了,钱就不用还了。

捐款乡亲大都“忘了这一茬”

昨天,记者见到了账单上其中一户当年出资捐助徐老太的王阿姨,她说:“15年前,大家

是自愿捐款,从道理上来说,这钱不用还的。何况时间过去这么久了,我都忘了这一茬。”

“再说,她们家的条件依然不好。儿子刚工作,还没有赚多少钱。”王阿姨说,没想到徐兰芳这么较真。

得知徐老太的事情,阿里巴巴“天天正能量”发出了新年第一笔最美浙江人奖励,奖励

徐老太5000元,却被徐老太和子女婉拒了。

记者 殷欣欣
通讯员 杨磊

只花1万元住进90平方米的新房

宁波棚改圆了4.7万户居民新房梦

本报(记者 周科娜 通讯员 李冬冬)在房价动辄每平米万元以上的当下,只花1万元钱就能住进明亮、舒适的新房,是不是有点“天方夜谭”?据了解,时下在宁波这样“不可思议”的故事不时地在发生与传播。2月7日,记者走进家住江北区的丁大荣新家,探究其中的“奥秘”。

中午时分,在江北区阳光清晨花苑一幢二楼的两居室的新房,丁大荣夫妇热情地接待了

我们。年届七旬的丁大荣大爷乐呵呵地告诉我们:“要不是棚改政策好,我们做梦也想不到,只花1万元钱,就能住进这样亮堂的新房!”

丁大爷今年76岁了,他带着我们参观了在去年1月初搬进的90平方米的新家。记者看到,这个新房的客厅、主卧两房朝南,居室方正通透,双阳台,洒满了和暖又明丽的阳光,置身于此,让人倍感家的温馨。

他们夫妻原先住在

江北大庆北路87号,这是一幢孤零零的靠马路的老房子,快30年了,已十分破旧。每次回家,他们都要穿过一条没有路灯的阴暗弄堂,晚上出门、回家都要靠打手电筒,住着心里着实慌慌的。2015年8月“棚改”启动,那片老房子开始拆迁。在此之前,提到换新房,丁大爷说:“我们家境不宽裕,单靠夫妻俩只7000余元的退休金,想换新房实在不可能!但是宁波市棚改政策给了我们

这类退休老人换新房的机会,还可在市面上任意选择新房。”据了解,他家老房子共56平方米,一共得到了109万元的拆迁补偿款。

几经选择,他们看中了现在的新房。丁大爷算着说:“我们购房后,再加上部分家具的添置等,共花了110万元。也就是说,换这套新房子,我自己只掏了1万元钱。”

丁大荣夫妇去年1月开开心心地搬进了新房。他特地告诉记者:

“我和老伴兄弟姐妹加起来13个,以前家里房子小,兄弟姐妹逢年过节不上门,今年春节我们这些兄弟姐妹欢聚一堂,第一次一大家子过了一个团圆年,别提有多热闹!”

丁大爷家拆迁住新房是宁波成片危旧房改造中的一个缩影。据宁波市棚改办统计,2014年至今,宁波已启动棚改面积893多万平方米,涉及9.3万户人家,让4.7万户居民住进了宽敞舒适的新房。

2016宁波网络文化年度总评榜昨日揭晓

本报讯(记者 房伟)宁波市网络文化协会第一届理事会第二次会议昨日下午召开,以“宁波,常有新变化”为主题的“2016宁波网络文化年度总评榜”在会上揭晓。评选活动由宁波市网信办主办,宁波市网络文化协会承办。

记者了解到,“宁波发布”、甬派客户端、“明州智见汇”等30个微信微信公众号和客户端入选“2016宁波网络新媒体‘三十强’”、《11岁四川女孩涵涵捐献器官感动很多人,央视关注报道》等10个故事入选“2016宁波网络‘十佳’好故事”、“你知道吗?宁波有这样一张橘子地图!”等10个案例入选“2016宁波网络‘十佳’创新案例”。

据介绍,评选活动于2016年12月正式启动,旨在评选和集中展示我市一年来在重大主题、重大活动、重大事件、热点问题和突发事件中发挥网上正面引导作用的好平台、好故事、好案例。

活动启动以来,共收到全市报名参评新媒体的两微一端287个、好故事186个、好案例135个。

专家和领导组成的评委组根据评审标准并参考了相关数据,经过初评和复评,最终评出所有的结果。在初评阶段,共有两微一端60个、好故事40个、好案例20个进入复评。

超人和模家装饰建材家居一站式装修博览会

春季家装第一展

天“鸡”不可闻,优惠看得见

11000起的价格 11000起的价格 11000起的价格								
-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------	-------------------------------------

87371699 / 87371629

活动时间: 2017年2月11日周六(上午10:00-16:00) 活动地点: 宁波北仑大港店四楼(天一大厦对面)